

外卖爆单、饭店排队……市民、游客带动消费热潮

冰城人“端午”在中央大街逛嗨了

本报讯(记者 李木双)经历了21日晚的端午节前狂欢，冰城人踏青的热情并没有就此减退。22日，中央大街及周边人潮汹涌，前来游玩的冰城市民和游客带动了老街周边消费热潮。

冷饮爆单 骑手变身“急行军”

进入夏季，冰城的气温飙升至30℃，降暑食品需求量激增。22日，对于中央大街附近的骑手来说，绝对是“脚打后脑勺”的一天。

“附近车多人也多，骑电瓶车反而会堵车，只能徒步走。”骑手小刘告诉记者，他几乎是用急行军的速度跑着送餐。当天下单冷饮的订单量占总单量的40%，“送慢了，冰激凌和冷饮口感就会变差。”他说。



“粽”情“粽”意

传统民俗“火”起来

本报讯(王兴国 记者 梁可心 文/摄)“五月五，过端午，包粽子、挂菖蒲、赛龙舟、敲锣鼓，家家户户庆端午。”

为弘扬中华民族优秀传统文化，引导青少年探寻传统节日文化轨迹和精神内涵，6月22日，由南岗区文化体育和旅游局主办、南岗博物馆承办的“诗韵雅集浓情‘粽’意”南岗博物馆端午民俗文化体验活动在南岗博物馆举行。

活动现场，小朋友体验点雄黄、沐兰汤、编五彩绳、做香囊、包粽子等端午节民俗活动，感受中华优秀传统节日蕴含的文化信息和文化魅力。



端午我在岗

重点区域分段管理 各类警力定岗值守

中央大街全方位管控确保百万人流安全

防洪纪念塔广场转盘路口区域部署警力220名，承担防洪纪念塔广场、中央大街防洪路至友谊路0.3公里区域及友谊路地下通道安保勤务；友谊路地下通道部署警力84名，承担中央大街从西十二道街至西十五道街0.35公里一线安保勤务；中央大街执法中队30人分三个班次

街至西十二道街部署警力158名，承担中央大街从西五道街至西十二道街0.4公里一线安保勤务；西十二道街至西十五道街部署警力84名，承担中央大街从西十二道街至西十五道街0.35公里一线安保勤务。中央大街执法中队30人分三个班次

24小时巡逻，配合公安、交警、卫健部门开展救援工作。

道里区卫健局在防洪纪念塔、中央大街重点区域安排不少于4组应急救护队伍；成立应急医疗队伍，确保迅速高效地开展医疗卫生救援工作。

地铁站

这个值班站长 20个小时忙不停



郭丹娜在疏导出站的乘客。

本报讯(耿占东 记者 温婧)6月21日，端午前夕，哈尔滨地铁2号线中央大街站值班站长郭丹娜9时到岗，在班前会上，她对当班员工部署了端午节期间重点工作安排、车站物资准备、人员岗位布置以及应急处置等相关工作。

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)为全力做好端午节安保工作，道外区成立了扁平高效的指挥体系，将松花江(道外段)、天恒山、中华巴洛克街区等旅游景区以及阿什河、马家沟等涉水区域纳入全盘考虑、系统布局，共设置安保点位14个，细化任务分工、规范工作流程、压实网格责任，以高标准、严要求、实举措，确保市民群众度过一个欢乐祥和的端午佳节。

据介绍，道外区区级领导全员上阵，坐镇指挥、统筹调度、包保点位、巡回督查。相关单位全员执勤，组织公安干警、行政执法人员、城管和环卫人员、街镇和区直机关干

街道上

这个大队长 又过了一个不眠夜



张宁(左)巡查每个环节。

本报讯(记者 霍亮 文/摄)端午佳节，广大市民或踏青或在家享受闲暇的惬意。但有一群人从端午前一天就持续驻守岗位，为城市梳妆美颜，他们就是环卫工人。张宁就是其中一员。

道里区沿江岸线较长，踏青的重点区

域比较集中。为了确保辖区环境卫生质量，道里区环卫清洁中心环卫大队长张宁从21日5时30分到岗，一直到22日8时，连续奋战超过27个小时。在街头作业的环卫工人可以换班休息，但作为队长的他却不能休息。从制定清扫保洁方案到调配人员与车辆，再到对辖区的重点道路、广场等人流量大的区域反复地巡检，每一个环节都得操心。

“道里区沿江区域是广大市民踏青的重点区域之一，这里的环境卫生关系到市民踏青体验，也代表着哈尔滨市的形象。我们作为这个辖区的环卫人，将自己的工作做好，让市民过一个干净整洁的端午节，是职责所在。”张宁说，他已经连续多年端午节在岗位上度过了。让他感受最深的是，近年来，他所负责的辖区，端午踏青产生的垃圾量越来越少，乱扔垃圾的人也少了，市民和游客对环卫工人的理解和支持越来越多，很多人会主动帮助环卫工人捡拾地上的垃圾。

设置14个安保点位 2800人一线执勤

道外区全力做好端午节安保工作

和其他临江昼夜市管理，规范作业，保证消防安全。特别是对滨州铁路桥至道外七道街区段，每5米设1名警力、2名工作人员，设立疏散通道2条、引导牌8块，确保人员有序流动。此外，多措并举完善应急措施，组建3个应急分队，安排消防和应急车10辆、26人，搜救艇2艘、8人，120救护车4辆、16人，

确保突发事件及时有效处置到位。出动交警150人、车辆29台，依据人流情况，随时对江畔路公浴街至北十四道街路段进行临时管控，防止人车混行造成交通事故。

端午节前，道外区启动2023年山水星辉露营季，新增露营地4个，有效引导踏青群众分流。

松花江上上演“速度与激情”

哈尔滨市第27届端午节龙舟比赛举行

本报讯(记者 张焱)

全国规模最大的职工龙舟比赛、哈

尔滨市第27届端午节龙舟比

赛，6月22日早在松花江自然水

域举行，来自全市企事业单位

的职工组成15支代表队参加比

赛。本次

活动由市总工

会主

办，市精神文明建设指导委员会办

公室协办，市工人文化宫承

办。

市领导李冕、栾志成、刘兴阁、

林艳秋、李庆及劳模、大工匠代

表为龙舟点睛，并与市民一同

观看比赛和水上表演。

龙舟赛

赛道全长2000米，

起点为松花江老头湾，终点

为防洪纪念塔，是全国自然

水域最长赛道的龙舟比赛。

活动分为龙舟赛开

幕式点睛仪

、盛大的水上表演和龙

舟比赛。水上表演包括赛艇和帆船表演，赛艇表演有6艘8人艇、6艘4人艇。16艘不同型号的帆船在蓝天碧水间，绘就一幅美丽的画卷。

龙舟比赛分5组举行，每组3条龙舟竞赛。随着发令枪响，鼓手抡起鼓槌猛击大鼓，指挥龙舟冲出，60支蓄势待发的船桨同时切入水中，运动员们齐声喊着号子奋勇挥桨，动作整齐划一，不同鳞色的龙舟你追我赶，犹如一支支离弦之箭，在松花江上你追我赶。经过激烈角逐，平房区总工会以8分54秒53的成绩获得冠军，哈尔滨电机厂有限责任公司、哈尔滨投资集团有限责任公司分获第二、第三名。



“粽”享端午

包粽子编彩绳 沉浸式体验传统文化

松北万象汇举行 2023年“我们的节日·端午”暨“粽香端午情”活动

本报讯(记者 张焱)

月22日“传承民俗·佳节

万象”志愿服务项目“粽香

端午情”主题活动在松北

万象汇举办。

活动现场，市民、游

客围坐一起，一边包粽

子，一边话家常，折粽叶、

装糯米、放红枣、缠彩线。

技术娴熟的阿姨手把手

教年轻人包粽子，心灵手

巧的老师们和孩子们共

同手编五彩绳、绑制艾草

束，向孩子们讲述五彩绳

的美好寓意和艾草束的期

盼祝福。

活动还安排多场比

赛和节目表演，包括大圣归

来气球展和巡游、少儿芭

蕾舞演出、少儿跆拳道技

巧展示、平衡车竞速比赛、

民族舞汇演等，小朋友们各

展所长，学习传统文化习

俗。小朋友们说，传统文化

不应该只停留在具体

的节日，而应该融入我们的

日常生活。

沉浸式的节日文化体

验，让每一位现场群众都

能积极参与并传承节日习

俗，在潜移默化中感受文

化魅力。此次活动将趣味、

美味有机结合，既能品尝

美食，又增加了新区居民

对传统文化的感受和理

解，大家在新区共同度

过了一个祥和、愉快、温

馨的端午节。

大熊猫过端午 饱餐定制粽子



大熊猫成主角。

本报讯(杨晓东 阴爱玲 记者 王东)6月22日，亚布力熊猫馆接待游客5000多人次，再一次成为热门景区之一。

一大早，工作人员忙

着为大熊猫思嘉和佑佑包了专属于它们的“粽子”。工作人员说，熊猫的粽子经过营养调配，馅料是窝窝头、胡萝卜、苹果和竹笋，每个粽子都经过称重定量。

端午看萌虎 再小也是王



虎崽惹人爱。

本报讯(记者 刘钢)

端午节假期第一天，东北虎

林园接待游客3000余人次。

在小老虎观赏区，众

多市民、游客观看小老虎

无忧无虑的“童年生活”。

瞪眼、呲牙、亮爪子……游

客们纷纷感慨，萌虎虽小

也是百兽之王啊！

据介绍，此次与观众见

面的共有17只萌虎，他

们最大的已经满月。